

“本片完全基于历史事实。”由方励担任制片人、导演,历时8年完成的电影《里斯本丸沉没》于9月6日登陆全国院线,影片凭借着对真相抽丝剥茧般的探寻,和一个个饱含真挚情感的真实故事,收获了行业内外的一致好评,不少观众感叹“观影过程是一层一层的震撼”,并表示“被真实的力量触动心灵”“很难不落泪”。

过去的这个周末,影片分别在线上线下举行了映后交流活动,除了和观众分享影片中感人肺腑的真实故事之外,方励还与北京电影学院管理学院副教授叶静一起线上连麦,畅聊电影为何能深深吸引各地观众,也对那些因为电影心灵相通、产生共鸣的观众表示由衷的感谢。

为何导演在影片中出镜

在北京路演现场,中国电影资料馆的电影策展人、电影史研究者、影评人沙丹作为北京线下见面会首场的主持人,表示之前就已经提前看过这部电影,认为“非常有使命感”,制片人、导演方励表示这就是自己的使命,因为“抢到了物证和人证”,这就是自己该做的、也必须做的事情。

在分享影片拍摄过程中和幕后

香港羽毛球公开赛:

黄荻/周昊东淘汰男双头号种子



黄荻/周昊东在比赛中

新华社记者 卢炳辉 摄

2024年香港羽毛球公开赛9月10日在红磡体育馆结束首日争夺,中国

2024年全国女子垒球冠军杯赛9月10日在西安落幕,辽宁队在金牌争夺战中2:1战胜广东队,获得冠军。

今年的冠军杯赛共有12支球队参加,为近五年之最,并首次引入录像挑战,提升比赛判罚科学性、公平性。经过分组循环赛,江苏队、北京队、四川队分列A组前三,辽宁队、广东队、陕西队分列B组前三,晋级超

队的黄荻/周昊东在男双比赛中发挥出色,以2:0淘汰了来自丹麦的头号种子阿斯特鲁普/拉斯姆森,晋级第二轮。

作为世界羽联巡回赛超级500级别的赛事,今年的香港公开赛共有来自18个国家和地区的246名运动员参

赛,当天主要进行的是各个项目的预选赛和男、女双打的首轮比赛。中国

队派出五对组合参赛,除李怡婧/罗徐敏在女双首轮不敌队友李汶妹/张殊贤外,其他组合全部晋级。

男双赛场,黄荻/周昊东以21:15、25:23战胜阿斯特鲁普/拉斯姆森,他们将在第二轮对阵中国台北组合林秉纬/苏敬恒。黄荻/周昊东在上个月的韩国公开赛上首次搭档出战,结果首轮不敌队友陈柏阳/刘毅。

其他三对国羽男双组合陈柏阳/郭若涵、谢浩南/曾维瀚、陈旭君/刘毅均战胜对手,顺利晋级。

男单世界排名第一的中国选手石宇奇,巴黎奥运会女单冠军、韩国选手安洗莹,以及中国女单名将陈雨菲都没有参加本次公开赛。(据新华社 王子江)

辽宁问鼎全国女子垒球冠军杯赛

级循环赛。

超级循环赛中,同组球队不再交手,直接带入分组循环赛成绩。辽粤两队均在超级循环赛的三场比赛中保持不败,辽宁队凭借分组循环赛8:1战胜广东队的成绩排名第一,广东排名第二,两队会师金牌赛。

再度交手,双方在攻防两端都十分谨慎,特别是双方投手,对于投点

控制都很小心,整场比赛两队都只击出三个安打。

第一局,后攻的辽宁队先声夺人,拿下1分。第三局,广东队将比分扳平。第五局,辽宁队把握机会再下1分,并将优势保持到终场。

铜牌赛中,江苏队经过延长局6:5力克北京队。

(据新华社 王梦 吴俊宽)

《里斯本丸沉没》全国热映



的故事时,方励坦言,自己一度因为要不要在影片中出镜讲述而纠结过很长一段时间,而最终决定走到镜头前带着大家的好奇心一起去寻找、去发现、去感受,是因为他知道自己责任重大,“我代表的是今天的中国电影人和中国人的态度,我是代表大家的。这些盟军战俘后人经历的苦难和真情,也是我们曾经经历过的,是人类共同的情感,所以我们才能被深深触动。另外,故事中有中国渔民出

场,如今我们用电影来讲述这一切,必须要有一个中国人在镜头前面。所以我代表的不是我个人,而是代表着发生事件的这个国家,和周围老百姓的朴素情感。”

为何选择海边露天放映

9月7日,制片人、导演方励在线上与宁波、杭州的观众分享了做这部

电影的心路历程,并讲述了电影之前在东极岛举行首映的故事。当天在东极岛的首映选择的是海边露天放映,希望用这种“沉浸式观影”的方式让当地的岛民知道,82年前,电影中记录的惨案就在这附近的海域发生,也让渔民后代看到,他们的先辈当年是在怎样危险的情况下选择到海里救人。方励表示,舟山渔民先辈的善良,无论在当时还是现在都有着重大的意义,值得被众人所知。

9月8日,方励与北京电影学院管理学院副教授叶静通过直播连线的方式,不仅畅聊了影片的故事,也一起探讨了电影的魅力所在。叶静表示,自己在看过影片后第一时间就想把这部影片推荐给更多的人,更是在线上呼吁所有人走进影院观看这部电影,因为这部电影的制作水准之高,是非常值得在大银幕上感受的。对此方励也表示:“这是一个发生在中国土地上的故事,只能中国人来讲述,这些内容我们自己要是不讲,这段好不容易被打捞出来的历史就只能再一次沉没。”灾难带来的痛苦,危难时刻中国人的义举,这些一直以来被遗忘的真实故事,需要有人来发声,这就是方励坚持用大银幕的方式呈现出来最大的动力。

(据《新民晚报》孙佳音)

2024年中国篮球公开赛全面升级

2024年中国篮球公开赛(以下简称“CBO联赛”)9月10日在北京启动。

CBO联赛创办于2005年,作为一项面向中国广大篮球爱好者开展的全国性大型群众篮球赛事,具有办赛规格高、赛事规模大、地域跨度广等特点。本年度CBO联赛计划向全国群众篮球爱好者开放报名,在全国32个城市展开;选手们将经过预选赛、大区赛、全国总决赛及女子冠军赛,最终决出男子组和女子组的全国总冠军。

本年度CBO联赛在品牌视觉体系、赛制设计、赛事保障、赛事传播、商务体系等方面进行了全面升级。中国篮球协会副主席徐济成表示:“我们的目标是让更多的篮球爱好者在一个共同的平台上实现自己的篮球梦想,使篮球更加普及,同时发现很多好苗子。与此同时,使中国篮球的市场化、产业化能够做得更好。篮球不光是用来看的,更多的是用来打的,在打的过程中,你才能真正体会到篮球的乐趣。”

CBA北京控股俱乐部球员矣进宏表示,希望以自身经历激励更多篮球爱好者勇敢报名CBO联赛,到最高的群众赛事舞台追逐梦想。

本届赛事具体赛程、比赛时间等信息将由组委会后续公布。

(据新华社 林德韧)